2024年8月13日 星期二

行进在"一带一路"上——石狮侨商界推进"一带一路"倡议系列报道(155)

-路",就矿业投资、资源开发等方面签署战略合作协议

贤在坦桑尼亚深度合作

本报讯"参加并见证两 家福建籍乡亲企业签署合作 协议,在坦桑尼亚就矿业投 资、资源开发等方面展开深度 合作可以说是福建省侨联坦 桑尼亚考察团的一个重要活 动。"日前,福建省侨联党组书 记、主席陈式海,厦门市归国 华侨联合会党组书记、主席陈 俊泳率考察团到坦桑尼亚,开 展了一系列侨务工作和经贸 交流活动。

在坦桑尼亚期间,福建省 侨联考察团首先拜访了中国驻 坦桑尼亚大使馆,并与大使馆 工作人员进行了深入的交流, 了解了当地华侨华人的生活和 工作情况。考察团还到坦桑尼 亚中华福建同乡会看望福建乡 亲,在坦中资企业,受到当地华

侨华人的热烈欢迎。双方进行 了友好座谈,就进一步加强侨 务工作和促进中坦经贸合作进 行了深入探讨。

在当晚举行的坦桑尼亚中 华福建同乡会成立15周年庆 典上,中国驻坦桑尼亚大使陈 明健在致辞中表示,希望坦桑 尼亚中华福建同乡会继续发挥 中坦友好桥梁纽带作用,坚持 爱国爱乡优良传统,不断发扬 团结、协作、互助、友爱精神,引 导侨胞增强法治意识、积极融 入当地,树立中国人守法诚信、 合法合规的良好形象,为全体 在坦同胞共谋福祉,为中坦关 系发展做出新的贡献。

陈式海表示,此次考察团 的到访,不仅是为了了解和支 持在坦桑尼亚的华侨华人,也

是为了促进两地企业间的合 作。侨乡在海外发展并不容 易,需要脚踏实地,做好每一 件事,才能不断发展壮大。他 还勉励大家继续发扬勤奋务 实的精神,深耕"一带一路", 为中坦两国的经贸合作搭建 更广阔的平台,推动双方在更 多领域实现合作共赢。

坦桑尼亚中华福建同乡会 会长陈勇特别感谢使馆和侨联 的指导与支持,并向同乡会的 成员表示感谢。他表示,未来, 同乡会将继续努力,深化与当 地社会的交流合作,为中坦两 国的友好关系添砖加瓦。

世界石狮同乡联谊会副 会长蔡清票是坦桑尼亚中华 福建同乡会的创会会长,他在 致辞中主要介绍了同乡会成 立和发展的历史,并表示,将 不辜负领导期望,继续为推动 中坦友好关系和经济合作作 出应有的贡献。

在陈式海等领导见证下 蔡清票旗下的坦桑尼亚中泉 矿业投资有限公司还与厦门 石狮商会会长张辉日旗下的 冠辉集团签署战略合作协议, 根据签约内容,双方将在坦桑 尼亚矿业投资、资源开发等方 面展开深度合作,进一步推动 中坦两国在经济领域的交流 与合作。

陈式海认为,此次福建省 侨联考察团的访问,不仅加强 了福建省与坦桑尼亚在侨务 工作方面的联系,也为两地企 业搭建了更广阔的合作平 (记者 李琳毅)

"一带一路"新闻联播

我省对RCEP其他 成员国出口破万亿元

自2022年1月1日《区域全面经 济伙伴协定》实施以来,我省与 RCEP其他成员国贸易保持强劲态 势。据福州、厦门海关统计,2022年 至今(截至7月31日),我省对RCEP 其他成员国进出口1.7万亿元,同比 增长4%,其中出口1万亿元,同比增 长 6.8%。今年前7个月,我省对 RCEP其他成员国进出口4064.5亿 元,同比增长8.1%,占同期我省进出 口总值的35.3%。

在促进民营经济发展壮大的一 系列政策加持下,我省民营企业继 续保持"主力军"地位。2022年至 今,我省民营企业对RCEP其他成员 国进出口1万亿元,同比增长9.8%, 占同期我省对RCEP其他成员国进 出口总值的59.5%。

印度尼西亚、澳大利亚、越南是 我省对 RCEP 其他成员国贸易的主 要市场,分别进出口3231.5亿元、 2659.1亿元、1694.9亿元,三者合计 占同期我省对RCEP其他成员国进 出口总值的43.3%。对新加坡、老村 贸易增长抢眼,分别进出口898.5亿 元、20.1亿元,同比分别增长48.4%、 31.3%

出口方面,2022年至今,我省对 RCEP其他成员国出口机电产品 3600亿元,增长12%,占同期全省对 RCEP其他成员国出口总值的 35.9%; 出口劳动密集型产品 2797.5 亿元,增长1.8%,占同期全省对 RCEP其他成员国出口总值的

进口方面,2022年至今,我省自 RCEP其他成员国分别进口金属矿 及矿砂、机电产品、农产品1740.7亿 元、1004亿元、951.6亿元,三者合计 占同期全省对RCEP其他成员国进 口总值的49.4%。

(福建日报)

福建出台政策 鼓励企业参与 国际竞争合作

近日福建省商务厅、财政厅研 究制定了《福建省促进"丝路投资" 高质量发展支持政策(2024-2026 年)》。政策支持对象为福建省内 开展对外投资、对外承包工程、对 外劳务合作业务,且依法依规履行 备案(核准)手续的企业。

支持政策提出,对年度实际对 外投资 500 万美元(含)以上的企 业,按不超过实际投资额5‰的标 准,给予最高100万元的奖励。鼓 励企业并购拥有先进技术、知名品 牌的境外企业,投资建设境外经贸 合作园区,向经福建省确认的"两 国双园"境外园区投资集聚,对年 度实际投资额500万美元(含)以 上的企业,按不超过实际投资额 6‰的标准,给予最高100万元的

鼓励企业积极参与国际市场 竞争,承建境外工程项目,带动技 术、标准、装备和管理"走出去" 对年度完成对外承包工程营业额 500万美元(含)以上且实现增长的 企业,按不超过完成营业额5‰的 标准,给予最高100万元的奖励。

石湖一洋浦内外贸同船航线首航



本报讯7月27日,随着"泰晟57"轮驶离石湖港,标志着"石湖—洋浦"内外贸同船航线成功首航。

据悉,该航线投入6条船舶运营、船期2天一班,航线挂港"石湖—洋浦",经洋浦港中转覆盖东南亚、中东、欧洲、美国、非 洲等主要港口。洋浦港是中国距离东盟海上最近的集装箱港口,也是印度洋、太平洋从南海经北部湾进入中国的第一个集装 箱深水口岸,更是海上丝绸之路、西部陆海新通道、海南自由贸易港和国内国际双循环等国家战略的交汇点。 (记者 李荣鑫)

主动融入"一带一路",推动航运"朋友圈"再扩容

石狮已开通"一带一路"外贸航线20条

本报讯 7月27日,随着 "泰晟57"轮驶离石湖港,标志 着"石湖一洋浦"内外贸同船 航线成功首航。该航线投入6 条船舶运营、船期2天一班,航 线挂港"石湖一洋浦",经洋浦 港中转覆盖东南亚、中东、欧 洲、美国、非洲等主要港口。 据悉,近年来,我市主动融入 一带一路",加快外贸航线网 络布局,截至目前,累计开通 "一带一路"外贸航线20条,为 石狮及泉州当地企业提供便 捷、高效的海上物流通道。

共建"一带一路"倡议提 出11年来,一个个"连心桥" "繁荣港""幸福路"在各国铺 展,为全球互联互通、共同发 展注入新活力。石狮自古以 来就是泉州刺桐港的重要门 户,港口是石狮人向海开拓、 勇闯天下的起点。近年来,石 狮传承弘扬千年"海丝"之路、 "港兴通天下"的理念,在" 带一路"基础设施联通领域持 续发力,充分发挥区位、资源 优势,着力拓通道,推动港口 航线扩容增量,先后深化与中

远太平洋集团、福建省港口集 团、厦门港务控股集团的合 同时,着力布局"一带一 作。 航线网络,通过"一线一 策"精准培育引进航线,加快 开辟国际贸易"直进直出"通 道,取得新的成效。今年1月 16日,引进全球第三大航运 企业法国达飞海运,开通泉州 -印尼-菲律宾达沃 RCEP 国际航线,3月7日,该航线运 营载重超8万吨的"达飞兰 波"轮顺利靠泊石湖港,成为 泉州港开港以来靠泊的最大

吨位集装箱船舶;3月18日, 再添一条泉州一东南亚(越南) RCEP 航线;华锦港首次开辟 外贸航线业务,4月12日正式 开通泉州—厦门外贸内支线; 6月15日,华锦港开通首条直 达印尼的散装货航线。目前, 我市累计开通"一带一路"外 贸航线20条,更好地覆盖了 东南亚地区,为泉州乃至福建 地区港口经济发展提供更加 广阔的发展空间和更加便捷 的物流支撑。

(记者 许小雄)

(人民网)